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Ολοκληρώθηκε  με  επιτυχία  το  πρώτο  από  τα  προγραμματισμένα
σεμινάρια  πεδίου  στο  Γεωπάρκο  Βίκου-  Αώου  με  θέμα:  «Οι



οφιόλιθοι και η ιδιαίτερη γεωλογία του Σμόλικα», που γίνονται
στο  πλαίσιο  της  ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ  ΓΕΩΠΑΡΚΩΝ  2021.  Την
παρουσίαση της ιδιαίτερης γεωλογίας του Σμόλικα έκανε ο Κ.
Ευάγγελος Νικολάου, Δρ. Γεωλόγος, Προϊστάμενος της Ελληνικής
Αρχής  Γεωλογικών  και  Μεταλλευτικών  Ερευνών,  Περιφερειακή
Μονάδα Ηπείρου, ενώ τη σύνδεση της γεωποικιλότητας με την
βιοποικιλότητα  ανέπτυξε  ο  κ.  Χ.  Παπαϊωάννου,  Δρ.  Βιολόγος
(Αναπτυξιακή Ηπείρου ΑΕ- Γεωπάρκο Βίκου- Αώου.

 

Οι  15  συμμετέχοντες  είχαν  την  ευκαιρία  να  γνωρίσουν  τη
γεωποικιλότητα του Σμόλικα κατά μήκος της διαδρομής Καταφύγιο
Παλιοσελλίου- Δρακόλιμνη Σμόλικα και να πληροφορηθούν για όλες
τις  διεργασίες  που  συντελέστηκαν  στο  εσωτερικό  και  στην
επιφάνεια της γης οι οποίες και οδήγησαν στον σχηματισμό του
δεύτερου σε ύψους βουνού της χώρας μας, όπως το βλέπουμε εμείς
σήμερα.  Παράλληλα  συζητήθηκαν  απορίες  για  την  ενδημική
χλωρίδα,  τα  γιγαντιαία  ρόμπολα  και  τη  συσχέτιση  της
γεωμορφολογίας με τα σπάνια είδη της άγριας πανίδας, όπως το
μοναδικό αγριόγιδο της Πίνδου.

 

Το  επόμενο  εκλαϊκευμένο  σεμινάριο  πεδίου  στο  πλαίσιο  της
Εβδομάδας Ευρωπαϊκών Γεωπάρκων 2021, θα γίνει στη χαράδρα του
Βίκου  την  Τρίτη  29/6/2021.  Η  θεματική  ενότητα  που  θα
αναπτυχθεί έχει τίτλο: «Η ιδιαίτερη γεωλογία & γεωμορφολογία
της χαράδρας του Βίκου».

Τα σεμινάρια πεδίου απευθύνονται σε άτομα που απασχολούνται ή
ενδιαφέρονται να ασχοληθούν με επαγγέλματα που σχετίζονται με
τον γεω-τουρισμό (συνοδοί βουνού, οικο-ξεναγοί κά), καθώς και
σε πολίτες που ενδιαφέρονται να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους
σχετικά με την πλούσια γεω-ποικιλότητα του Γεωπάρκου και της
ευρύτερης περιοχής.

Η διοργάνωση γίνεται από την Αναπτυξιακή Ηπείρου ΑΕ, ως φορέας
λειτουργίας  του  Γεωπάρκου  Βίκου-  Αώου  και  η  ανάπτυξη  των



θεμάτων για τη γεωλογία από ειδικούς επιστήμονες γεωλόγους
της  ΕΑΓΜΕ, Περιφερειακή Μονάδα Ηπείρου.

Η συμμετοχή στα σεμινάρια γίνεται με ευθύνη των συμμετεχόντων,
οι οποίοι θα πρέπει να εξασφαλίσουν τον τρόπο μετάβασης και
αναχώρησης  από  τα  σημεία  έναρξης  και  τερματισμού.  Βασικές
γνώσεις  και  εξοπλισμός  πεζοπορίας  καθώς  και  καλή  φυσική
κατάσταση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις. Θα ληφθούν όλα τα
απαραίτητα  μέτρα  αναφορικά  με  την  πανδημία  covid-19.
Απαραίτητη η διενέργεια self-test την προηγούμενη ημέρα.

Για  το  σεμινάριο  της  Τρίτης  29/6/2021  ορίζεται  σημείο
συνάντησης η Κάτω πλατεία Μονοδενδρίου, ώρα 8.00 π.μ. και
τερματισμός η πλατεία του χωριού Βίκος (περίπου ώρα 16.00).
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής έως τη Δευτέρα 28/6/2021 και
ώρα  13.00  στο  email:  vikosaoosgeopark@epirussa.gr  &  στο
epirus@epirussa.gr. Θα κρατηθεί σειρά προτεραιότητας.
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